

高中建新校，招生范围扩大

新建高中试水大区招生，将同时招收市内三区和驻区市初三毕业生

中考新政

招生

◆高中每班不超过40人

◆2014年取消择校生

考试

◆八年级没考好，九年级可申请重考

本报5月2日讯(记者 李珍梅) 市区高中郊区建新校，将同时招收市内三区和驻区市初三毕业生。2日，青岛市教育局发布普通高中招生改革方案，备受关注的几所外迁市区高中招生政策有了指挥棒，招生范围将有限扩大。

根据青岛市教育局出台的《青岛市初中学生学业考试与普通高中招生改革方案》，岛城高中将全面实行小班化教学，到2015年，每班不超过40人。据了解，从2011年开始，青岛部分高中已经试点小班化教学。青岛市《中长期教育改革发展规划纲要》中也提出，2015年前将高中班额控制在50人以内，到2020年控制在40人以

内。而《方案》透露，高中小班化教学目标将要提早5年实现。

长期以来，青岛高中招生有着严格的地域界限。原市内四区为单独招生单元，其他区市只面向本区市招生，不允许学生跨片报考高中。但随着一批高中在郊区建新校，家长们对高中的招生政策非常关注。2日，家长关注的焦点有了初步确切答案。《方案》提出，新建高中校区将招收市内三区和驻区市初三毕业生。目前，青岛确定了5所高中新建校区，青岛6中、9中选址开发区，青岛19中选址即墨，青岛39中、青岛实验高级中学选址城阳区。也就是说，这些学校新校区建成后不仅面向市

内三区招生，还对学校所处区市的学生敞开校门。大区招生成为大势所趋。

针对“择校生”，《方案》提出，今年青岛公办高中招收择校生的比例依旧控制在20%。而从2014年起，全市普通高中均不再招收择校生。

高中学校将拥有更大的自主权。《方案》提出，学校要根据全市统一招生政策，结合学校特色发展需要，按照择优、公开、公平、公正的原则，自主制定招生录取方案，经所属教育行政部门批准后实施。鼓励普通高中学校建立对综合素质特别优秀的学生或在某一学科某一方面具有特殊禀赋学生的选拔机制。



职校

五年制高职今年招6680人

本报5月2日讯(记者 李珍梅) 2日，记者了解到，今年岛城职业学校三二连读高职招生计划共5980人，五年一贯制高职招生计划共700人，五年制高职招生计划合计6680人，较去年增加1280人。

咨询会上，市教育局相关部门和各招生学校将为学生及家长现场解答招生政策、招生计划、专业设置、志愿填报、录取办法、对应职业岗位、继续升学方向等问题。欢迎初中毕业生和家长咨询。

学考不满意，三科可重考

可凭最好成绩报考高中

本报5月2日讯(记者 李珍梅) 对考试成绩不满意，可申请重考。2日，青岛市教育局发布中考改革方案，全面推行学业成绩等级评价和多次考试制度，九年级学生对八年级部分考试科目成绩不满意的，可申请重考，以最好成绩为准。

根据《青岛市初中学生学业考试与普通高中招生改革方案》，初中学生学业考试制度进行了两大项改革，规定从2012级初中学生开始，全面实行学业成绩等级评价制度。

初中学生学业考试包括考试科目和考查科目两类。考试科目包括语文、数学、

英语、物理、化学、思想品德、历史、地理、生物、体育与健康、信息技术，由市教育局统一组织考试，全市统一命题。考试科目成绩均以等级呈现。其中，思想品德、体育与健康、信息技术科目分为及格、不及格两个等级，其它考试科目分为A、B、C、D、E五个等级。考查科目包括音乐、美术、综合实践活动、地方课程与学校课程，由初中学校组织考查，学校自主命题。考查科目成绩分为及格、不及格两个等级。

平时学习成绩挺好，可一到考试就发挥失常，这是部分学生的苦恼。而这部分

学生的苦恼将有望得到解决，因为青岛将实行学考多次考试制度。据了解，八年级统一考试科目为地理、生物、信息技术，九年级统一考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史、体育与健康。九年级学生对八年级统一考试科目成绩不满意的，可以申请重考，以最好成绩为准。八年级学生参加九年级统一考试科目、七年级学生参加八年级和九年级统一考试科目，需由学生个人和家长提出申请，学校审核同意后报所属教育行政部门审批。考查科目在八年级、九年级进行。

重点项目审批，三成简政放权

青岛力推重点项目建设，5月6月涉企服务24小时服务

本报5月2日讯(记者 董海蕊) 重点项目实行现场办公、服务项目实行开工建设问责制，重点项目审批简政放权30%……2日，青岛市人民政府办公厅下发通知，5月至6月在全市组织开展“进现场、解难题、抓开工”双月奋战活动，涉企服务24小时服务，以推进重点项目建设。

5月至6月，青岛市组织开展“进现场、解难题、抓开工”双月奋战活动，各区、市和市政府有关部门要实行重点项目建设，对2013年

市级重点项目、危旧房改造和保障房建设项目、百个新型农村社区建设项目建设、十条工业千亿级产业链项目以及高端服务业十个千万平米工程、现代农业十大重点工程等建设项目建设，组织专门的工作组进驻现场办公，协调解决项目推进中遇到的困难和问题，加快项目建设进度。

同时，还将实行服务项目开工建设问责制，建立机关干部帮包过亿元大项目制度，各级部门主要负责人是重点项目的第一责任人，各

区、市要组织区(市)级、处(科)级干部深入各项目单位，担任大项目联络员，建立帮包责任制，一包到底，大项目不投产，联络员不得回机关。

建立涉企服务24小时服务制度，各涉企职能部门要确定专人，及时受理企业咨询及相关服务事项。同时大力精简审批事项，优化审批流程，完善重大项目绿色通道，进一步简政放权，精简下放幅度要达到30%。

青岛创建国家创新型城市

着力打造十大创新工程

本报5月2日讯(记者 李晓闻) 日前，青岛被科技部批准为12个国家创新型试点城市之一。青岛将通过“海洋科技创新工程”“科技孵化器建设工程”“企业研发中心培育工程”等十大创新工程，尽快实现建成国家创新型城市的目标。

2日，记者从青岛市科技局召开的新闻发布会上获悉，4月29日，科技部正式批准青岛等12个城市为国家创新型试点城市，青岛市成为全国唯一同时承担国家技术创新工程试点和国家创新型城市试点任务的“双试点”城市。青岛市科技局局长姜波介绍，这将成为青岛市的一种无形资产，为

将来争取全社会的创新资源起到重大作用，与之相关的政策也会对青岛进行倾斜。

据悉，为尽快实现建成国家创新型城市，今年青岛市提出十大科技创新工程。其中，“海洋科技创新工程”计划到2016年，初步建成以青岛海洋科学与技术国家实验室、国家深海基地为核心的国家级海洋科技创新平台，重点引进和建设50家海洋高端研发机构，培育10家有较大影响力的海洋产业龙头企业，引进建设10个国家级军民共建研发平台，培育一批军民融合创新型企业。“科技孵化器建设工程”计划到2016年，全市各类孵化器

建设面积达到1000万平方米以上，孵化器数量达到200家，在孵企业累计达到10000家。“企业研发中心培育工程”提出到2016年，实现企业研发中心数量、投入、人员、发明专利申请量翻一番，分别达到1200家、220亿元、60000人/年和8000件，实现对大中型企业和高新技术企业两个全覆盖。

此外，十大创新工程还包括“高端研发机构引进建设工程”“科技成果转移转化促进工程”“战略性新兴产业培育工程”“创新创业领军人才引进培育工程”“科技惠民引导工程”“国际科技合作促进工程”“知识产权提升工程”等。

热爱劳动，体验生活

“五一”期间，青岛镇江路小学几名学生走进交运温馨巴士兴达分公司，了解公司的业务科室、车辆的运行机制，并实际体验了调度员、稽查员、安全员等基本岗位的日常工作，体会到了劳动的辛苦。

本报记者 李珍梅 摄影报道

李沧区计生协会做“准妈妈”的贴心人

李沧区计生协会在一年两次的育龄妇女查体中加大了对“育龄准妈妈”的优生优育政策，为“准妈妈”进行免费生殖保健检查的同时建立个人档案并进行走访，针对孕期的不同阶段提出保健建议。根据孕妇每次的查体记录和不同

的身体状况，为需要增补叶酸营养素的孕妇进行登记并免费发放叶酸；为有营养需求的孕妇量身定做一份“营养套餐”计划，满足“准妈妈”对孕期营养、保健、卫生知识的需求，以实际行动做“准妈妈”的贴心人。

莱西供电配发“武器”防鸟巢 加大巡查线无忧

今年以来，国家电网山东莱西市供电公司加大对电力线路上鸟巢的防治力度，除加强线路巡视，及时发现并处置杆塔鸟巢外，对较易重复筑巢的耐张杆等安

装驱鸟器，取得了很好的效果。据统计，今年共为供电所配发并安装这种强效“武器”1900只，有效消除了鸟巢对线路运行的危害，避免了停电事故的发生。(刘文龙)